

नाबालिगों के लिए आकर्षक इनहेलेंट डिलीवरी सिस्टम पैकेजिंग

तंबाकू खुदरा लाइसेंस (Tobacco Retail License, TRL) अनुपालन निरीक्षण के लिए अक्सर पूछे जाने वाले प्रश्न (Frequently Asked Questions, FAQ)

यह ओरेगॉन का कानून है कि इनहेलेंट डिलीवरी सिस्टम (Inhalant Delivery Systems, IDS), जिन्हें आमतौर पर ई-सिगरेट कहा जाता है, को ऐसे तरीके से पैक नहीं किया जाना चाहिए जो नाबालिगों के लिए आकर्षक हो (ओरेगन संशोधित क़ानून (Oregon Revised Statute, ORS) 431A.175(2)(f))। **1 जुलाई, 2024** से, ओरेगॉन हेल्थ अथॉरिटी (Oregon Health Authority, OHA) तंबाकू खुदरा लाइसेंस कार्यक्रम अनुपालन निरीक्षण के दौरान इस कानून को लागू करना शुरू करेगा।

खुदरा विक्रेताओं को क्या जानने की आवश्यकता है?

प्रश्न: नाबालिगों के लिए आकर्षक कानून IDS पैकेजिंग के अंतर्गत कौन से उत्पाद शामिल हैं?

उत्तर: पैकेजिंग की विशेषताएं जो यथोचित रूप से नाबालिगों के लिए आकर्षक प्रतीत हो सकती हैं उनमें निम्नलिखित शामिल हैं, लेकिन ये इन्हीं तक सीमित नहीं हैं:

- किसी जानवर का आकार
- व्यावसायिक रूप से पहचाने जा सकने योग्य खिलौने का आकार
- खेल उपकरण का आकार
- व्यावसायिक रूप से पहचाने जाने योग्य कैंडी का आकार
- नाबालिगों की छवियों का आकार
- पैकेज से जुड़ा एक व्यावसायिक रूप से पहचाने जाने योग्य खिलौना।
- पैकेज से जुड़े खेल उपकरण।
- पैकेज से जुड़ी एक व्यावसायिक रूप से पहचाने जाने योग्य कैंडी।

नाबालिगों की आवश्यकताओं के लिए आकर्षक विशिष्ट पैकेजिंग के लिए ओरेगॉन प्रशासनिक नियम ([Oregon Administrative Rule, OAR\) 333-015-0357](#) देखें।

प्रश्न: क्या नाबालिगों के लिए आकर्षक पैकेजिंग कानून का तात्पर्य लेबल या ई-तरल बोतल से है?

उत्तर: कानून (ORS 431A.175(2)(f)) और OHA के नाबालिगों के लिए आकर्षक पैकेजिंग के नियम IDS पैकेजिंग को नाबालिगों के लिए आकर्षक होने से रोकते हैं।

प्रश्न: आंतरिक और बाहरी पैकेजिंग का संदर्भ देते समय नियम का क्या अर्थ है?

उत्तर: "आंतरिक पैकेज" या "आंतरिक पैकेजिंग" का अर्थ किसी उत्पाद को लपेटने या सुरक्षित रखने के लिए उपयोग की जाने वाली सामग्री से है जिसे उत्पाद तक पहुंच प्राप्त करने के लिए उपभोक्ता द्वारा खोला जाना चाहिए और यह बाहरी पैकेज भी हो सकता है, लेकिन यह आवश्यक नहीं है।

"बाहरी पैकेज" या बाहरी पैकेजिंग का अर्थ किसी उत्पाद को लपेटने या सुरक्षित रखने के लिए उपयोग की जाने वाली बाहरी सामग्री से है, जो उपभोक्ता को खुदरा सेटिंग में दिखाई देती है, जैसे कि एक बॉक्स या कंटेनर, लेकिन केवल इन तक सीमित नहीं है।

नाबालिगों के लिए आकर्षक पैकेजिंग की आवश्यकता से जुड़ी पूरी परिभाषाओं के लिए [OAR 333-015-0305](#) देखें।

प्रश्न: क्या OHA नाबालिगों के लिए आकर्षक माने जाने वाले उत्पादों की एक सूची तैयार करेगा जो खुदरा विक्रेताओं के लिए उपलब्ध है?

उत्तर: OHA ने अभी तक इस नियम को लागू करना शुरू नहीं किया है। हम नाबालिगों के लिए आकर्षक माने जाने वाले उत्पादों की सूची प्रदान करने की योजना नहीं बनाते हैं क्योंकि उत्पाद बाजार प्रतिदिन बदलता है और सूची तुरंत पुरानी हो जाएगी।

प्रश्न: क्या उत्पादों को पूर्व-अनुमोदन देने या बेचने के लिए वैध उत्पादों की सूची स्थापित करने की कोई प्रक्रिया है?

उत्तर: नहीं, OHA कोई अनुमोदन प्रणाली या कानूनी उत्पादों की सूची स्थापित नहीं करेगा। हालांकि, OHA खुदरा विक्रेताओं को इस बारे में मार्गदर्शन करने में मदद करने के लिए

उपकरण बनाने पर विचार कर रहा है कि किस पैकेजिंग को नाबालिगों के लिए आकर्षक माना जा सकता है।

प्रश्न: यदि मेरे पास ऐसे उत्पाद हैं जिन्हें मैं वर्तमान में बेच रहा हूँ और जो नाबालिगों के लिए आकर्षक हैं तो मैं क्या करूँ?

उत्तर: नाबालिगों की आवश्यकताओं के लिए आकर्षक पैकेजिंग और उत्पादों को वापस करने या उनके निपटान के तरीके पर चर्चा करने के लिए अपने वितरक(कों) या निर्माता(ओं) से संपर्क करने पर विचार करें। यदि OHA तंबाकू खुदरा लाइसेंस निरीक्षकों को ये उत्पाद **1 जुलाई, 2024 या उसके बाद**, किसी तंबाकू खुदरा स्थान पर मिलते हैं, तो उन्हें उल्लंघन के रूप में चिह्नित किया जाएगा।

प्रश्न: क्या मैं कानूनी तौर पर 1 जुलाई, 2024 तक इन उत्पादों को बेचना जारी रख सकता हूँ?

उत्तर: नाबालिगों के लिए आकर्षक पैकेजिंग में IDS की बिक्री 2016 से कानून के खिलाफ है। 1 जुलाई, 2024 से, OHA तंबाकू खुदरा लाइसेंस कार्यक्रम अनुपालन निरीक्षण के माध्यम से इस कानून को लागू करना शुरू कर देगा।

उल्लंघन और जुर्माना

प्रश्न: यह कौन तय करता है कि पैकेजिंग उल्लंघनकारी है या नहीं और क्या होता है जब एक निरीक्षक उल्लंघन पाता है?

उत्तर: OHA तंबाकू खुदरा लाइसेंस निरीक्षक अनुपालन निरीक्षण करेंगे। यदि कोई उल्लंघन पाया जाता है, तो निरीक्षक उल्लंघन का दस्तावेजीकरण करने के लिए कार्यक्रम प्रोटोकॉल का पालन करेंगे और खुदरा विक्रेता को उल्लंघन के बारे में सूचित किया जाएगा।

प्रश्न: यदि पैकेजिंग का नाबालिगों के लिए आकर्षक होने में उल्लंघन पाया जाता है, तो खुदरा विक्रेता को क्या सूचित किया जाता है और क्या कोई अपील प्रक्रिया है?

उत्तर: जब निरीक्षक खुदरा स्थान पर होता है यदि कोई उल्लंघन पाया जाता है, तो खुदरा विक्रेताओं को सूचित किया जाता है कि एक उत्पाद नाबालिगों के लिए आकर्षक पैकेजिंग आवश्यकताओं का उल्लंघन कर रहा है। साइट पर कोई जुर्माना जारी नहीं किया जाता है। यदि

जुर्माना जरूरी है, तो OHA लाइसेंस-प्राप्त खुदरा विक्रेता को नागरिक जुर्माने का नोटिस जारी करेगा। नागरिक जुर्माने के नोटिस में अपील के अधिकार शामिल होंगे।

प्रश्न: यदि मुझे ऐसे उत्पाद प्राप्त हों जो नाबालिगों के लिए आकर्षक तरीके से पैक किए गए हों तो क्या होगा?

उत्तर: नाबालिगों के लिए आकर्षक तरीके से पैक किए गए उत्पादों को बिक्री के लिए पेश नहीं किया जा सकता है। प्राप्त उत्पादों को केवल कर्मचारी क्षेत्र में सुरक्षित किया जाना चाहिए और स्पष्ट रूप से बिक्री के लिए नहीं के रूप में पहचाना जाना चाहिए जब तक कि उन्हें वापस नहीं किया जा सके या उनका निपटान न किया जा सके।

प्रश्न: जुर्माने की राशि क्या है?

उत्तर: OHA निम्नलिखित अनुसूची के अनुसार नागरिक दंड जारी कर सकता है:

- समीक्षा अवधि में पहले उल्लंघन के लिए \$1000
- समीक्षा अवधि के भीतर OAR 333-015-0257 की समान उपधारा के दूसरे उल्लंघन के लिए \$2000
- समीक्षा अवधि के भीतर OAR 333-015-0257 की समान उपधारा के तीसरे उल्लंघन के लिए \$3500
- समीक्षा अवधि के भीतर OAR 333-015-0257 की समान उपधारा के चौथे या बाद के उल्लंघन के लिए \$5000

नागरिक दंड और उल्लंघनों से संबंधित संपूर्ण नियम भाषा के लिए [OAR 333-015-0262](#) देखें।

प्रश्न: यदि मैं कोई ऐसा उत्पाद बेच रहा हूँ जो नाबालिगों के लिए आकर्षक है और बिक्री के लिए उसी तरह के कई उत्पाद हैं, तो क्या मुझे प्रत्येक आइटम के लिए उल्लंघन प्राप्त होगा?

उत्तर: OHA OAR 333-015-0257 में वर्णित प्रत्येक उल्लंघन के लिए \$5000 से अधिक का नागरिक जुर्माना नहीं लगा सकता है, जिसमें नाबालिगों के लिए आकर्षक पैकेजिंग भी शामिल है। यदि एक ही निरीक्षण में एक ही नियम के उल्लंघन के कई उदाहरण पाए जाते हैं तो खुदरा विक्रेता पर कई नागरिक जुर्माने लगाए जा सकते हैं।

नागरिक जुर्माने और उल्लंघनों पर अधिक जानकारी के लिए [OAR 333-015-0262](https://www.oregon.gov/oha/ohac/ohra/ohra-0333-015-0262) देखें।

यदि मेरे कोई अतिरिक्त प्रश्न हों तो मैं किससे संपर्क करूं?

पैकेजिंग और लेबलिंग परिभाषाओं ([OAR 333-015-0305](https://www.oregon.gov/oha/ohac/ohra/ohra-0333-015-0305)) सहित तंबाकू उत्पादों और इनहेलेंट डिलीवरी सिस्टम्स की खुदरा बिक्री पर अधिक जानकारी के लिए, OAR 333-015-0305 से OAR 333-015-0360 देखें।

OHA अनुपालन निरीक्षण और प्रवर्तन के बारे में प्रश्नों के लिए संपर्क करें:

Tobacco.Inspections@odhsoha.oregon.gov, 971-673-2283.

खुदरा विक्रेताओं के लिए अधिक जानकारी और संसाधनों तक पहुंच के लिए:

www.healthoregon.org/tobaccoretailsales |

आप इस दस्तावेज़ को अन्य भाषाओं, बड़े प्रिंट, ब्रेल, या अपनी पसंद के प्रारूप में प्राप्त कर सकते हैं। Tobacco.Inspections@odhsoha.oregon.gov या 971-673-2283 (वॉयस/टेक्स्ट) पर तंबाकू खुदरा लाइसेंस कार्यक्रम से संपर्क करें। हम सभी रिले कॉल स्वीकार करते हैं।